



# По РСФСР.

## Высшее образование для рабочих.

25.000 студентов рабочих факультетов, по постановлению Совнаркома, в отношении вещевого и продовольственного привилегияются к курсантам военно-учебных заведений.

**На Уральских платинах и золотых приисках** пушено в работу 16 драг, из которых 13 по добыче платины и 3 по добыче золота. Согласно по производственной программе предполагается пустить 17 драг (14 по добыче платины и 3 по добыче золота).

**Циклон.** Прошедшим над Грозным циклоном произведены большие разрушения на нефтяных промыслах. Сведены и разбиты в щепки 16 буровых, частично разрушено 8 буровых, с 3 котла гарок сорваны крышки, разрушено несколько бань и служб при пяти помещениях.

Восстановление порчи электрических линий, приостановлено таргана в несколько буровых. Общая стоимость убытков выражается приблизительно в 35 т. золотых руб.

**В голодных местах.** В области: немцев Поволжья 30% ржи раннего сева хороши, 40% среднего качества, 30% убоги и невостребованы. Состояние яровых весьма плохое т. к. распределение влаги в области было неравномерное, вследствие грозных дождей.

В Самарской губ. повсеместно прошла хорошая жара; овсяные посевы в губернии хороши, ржи весьма удовлетворительного, травы весьма хорошие. По предварительным данным общая площадь засева на овсяных 382 тыс. дес., яровых — около 600 тыс. дес. Настроение

## По Красной Сибири.

**Ремонт телеграфной линии.** Барнаульское Губкоопразделение Губтруду выдало паравоз наряд на 365 рабочих для разработки материалов на ремонт телефонной линии.

**Рабочий Дворец.** Конференция городских профсоюзов и волостских частей вынесла постановление об организации Рабочего Дворца в 6. Организацию, где производятся уже работы.

**Школы фабрично-заводского ученичества.** В таких школах в Сибири всего — 14. Все они при фабрично-заводских предприятиях. Число учащихся в них 1500 ч. К концу текущего года число школ предполагается довести до 18. Учащиеся поставлены в сравнительно хорошие условия т. е. отсутствующее число обучающихся введет не достаточно.

**Отставка графита.** По приказу Сибироблпро, горным управлением на два года дано Бийск Губтруду для отправки в Ново-Николаевск для Барской экспортной экспедиции 10.000 пудов графита, добытого в

Исторический архив в Улусе Нулуты (б. Балагаская степная дунга) Ангарского аймака Иркутской губ. имеется ценный старинный архив XVIII-XIX стол. В нем ценные исторические сведения о бири и местного края. Материалы касаются борьбы с шаманизмом, обожествления иконоидического населения. Способы сбора ясака, некоторые степной дунги и т. п.

**Искрив в Верхних р. Кита,** в его приходе — р. Прети и др. Иркутск. губ. находится место рождения нефти история раскрытия исторического значения нефти получила в отношении от

## На продфронте.

### Натуралог в местностях скотоводческого хозяйства.

Декрет об едином натуральном и установлении ВЦИК указывали на всех своих статьях и пунктах лишь на порядок категории и норм обложения хозяйства земледельческого характера и та же и в этом отношении казалось, что это является скотоводческие, а стало быть и для местностей республики на совершенно обложению не подлежали. Таким образом, государство в своей котел должно было не добирать огромную сумму материальных ресурсов в виде продовольствия.

Теперь же с изданием декрета Совнаркома от 8 июля с. г. о признании единого натуралога в районах скотоводческого хозяйства натуралог должны платить все: от этой гражданской повинности перед республикой никто не освобождается. Кто бы этот декрет не был издан, то у нас в Томской губернии от натуралога освобождены бы также богатые районы, как Нарынский край, Чулымский и некоторые южные волости Кузнецкого уезда. Посмотреть же на этот вопрос с точки зрения общереспубликанской, то от натуралога были бы освобождены громадные пространства богатого Баркран, Калмыцких степей, Туркестанский край, Минусинский уезд в довольно большой своей части и многие другие богатейшие районы республики.

О своевременности этого декрета, следовательно, говорить не приходится. Обложению в таком порядке беднейших хозяйств, не имеющие своего посева, но имеющие в перево-

## Паровоз № 1922.

Быстрой, быстрой, искусный машинист! От проливных дождей по-гдо подгнили шпалы, Но с каждым часом ветра режкий вост свист Все напряженной над страной усталой. Мчесь по голодным вымершим местам Без остановки к станции «Победа». Недалеко последняя верста И выполнение великого обста... Весь мир глядит на твой звонкий бег Крушепы ждет, а сам гудяно жметесь... Прислушайся, как заморают смох, Преслушайся, уж Запад не смеется!.. Твоя стальная грудь упорна и крепка. Глазами яркими в почтуну даль придешься, Чтоб заместить твой в градучье воза. Пошел по солончаким и укрепленным рельсам

В. Александровский.

Мутным взором жизнь прожитая, Свет не греет деревьев, Жуть ползет, красная, пробку она Выгляд, угаснувшая в цветочьи.

Лед шаглет влою поступью, Шарит пишу на кустах, И повсюду он негодит вьет, Геро спрятавши в устах.

Прячет мерду за околицей Грудеватая черной гон, Среди трав на солнце хантает, Оживает чашный свет.

Расстралась седое облако, Мудр пронзал лучи, Труд идет с уральским обломом, Нава зеленю кричат.

Братья, с поля! Прочь несчастье! Купите с горючим зноем — Русь заводская с участием Отворна вдале око.

М. Павлов-Лазарев.

## Сибирский горный надзор.

Для практического осуществления плана горного надзора территории Сибиря развита на округа: 1) Ново-Николаевский горный; округ в состав округа входят: Ново-Николаевская, Омская, Томская и Алтайская губернии. 2) Иркутский горный округ. (Вместе с Омско-Восточной горной округ.) 3) Якутский горный округ. (Вместе с Якутской республикой и Якутской республикой.) 4) Енисейский горный округ.

В беседе с начальником Сибгорнадзора гора. инж. Л. С. Юбаревым мы получили следующие данные о состоянии дел в горном надзоре.

Наблюдение специалистов с технической стороны ведения горных работ совершенно необходимо, особенно в условиях новой экономической политики. Горные предприятия, перейдя на хозяйственный расчет, всеми силами стараются повысить добычу по легкому способам, часто не видя, или оговаривая не замечая, той громадной вред, который приносит государство техницизм — неправильная эксплуатация Л. С. Юбарев привел пример Добабаса, где во многих местах все поглотительные работы было введено в угоду эксплуатации, добыча прыгнула вверх, но скоро ранее подготовленные поля были выработаны и многие шахты, прежде в тушину, принуждены были остановиться.

От себя добавим, что пример подобной же, аварийской, с точки зрения «свещи», добычи дают нам многие золотые прииски, где тор

Фамы (малоис, лежащие выше дологосодержательного пласта) в отря ботанных песками (т. е. уже освобожденными от золота) замы вается площадь с возможным или даже с равновесным золотом, только на основании меньшего содержания, меньшей выгоды. Или где упустили все мелкое золото из-за технической — неравильной установки шхидралей.

Нечего и говорить, какие потери при приносит такая работа Ред публике.

Затем начебгорнадзора сообщают, что модокому учреждению при детях с первых же шагов вступать в упорную борьбу с трестами, так как последние, считая себя государственными учреждениями — ми, смелее, выбирают в свои ряды власть в горах, пренебрегают в развустительные для всякой страны «государства в государстве» Коммуналы, стоящие во главе треста большей частью не спецыальны, и легко поддаются под влиянию оцепов.

Так, например, обстоит дело с Левосто. Начальник Якутского горного округа гора. инж. Н. К. Тульчинский (революция в. Б. К. Тульчинский) сообщает, что там Левосто остановился маленьким царьком, так как в виду одлаоности, в Во далбо совершенно нет свободной торговли, деньги не ходят изолком и коммуналки уничтожены, так что шахта Бодбайло, а в том числе и аппарат горного надзора являются в полной зависимости от всемогущего Левосто.

Меры к устранению подобной непорядочности принимаются. А. В.

## Вести с мест.

**Мартинский уезд.** Во всех волостях подрубководов волостных, волостных комитетов и налогов инспекторов по всему уезду проходит конференции, где главными вопросами стоят вопросы масляничного налога и подготовки к единому натуралогу.

**Томский уезд:** Кривошеинским районом налог на ялда вы полнен в ста процентах.

**Сбор усиливается.** Сбор масла и ялда в последние десятилетия по губернии заметно усилился.

В. Телятников.

## ПОБЕГ.\*)

Из недавнего прошлого.

III. Долгожданная почта.

Темнело. Из за хребта показались луна и бросала свой свет по лесу через реку. Дух пронизывающий ший скорый ветер. Вскрытие реки должно было установить летний путь по Лене. Скользящая льдом Лена, извиваясь между хребтами и лесами, прокладывая одиночный или единственный путь по всей дальной Сибири. Особившись от льда, она на своей груди носила огромные маршалоны, барки, барки, платы и маленькие лодки. Ежегодно, как только ледоход по Лене проходил, неслась вниз по течению реки в больших прыжках лодках долгожданная почта. В этом году она почему-то особенно задержалась. Прошла уже почти неделя с дня вскрытия реки, а рассылочного с почтой все не было.

Весь день я, Корту и Зоя Михайловна не отходили от берега. Развозили вестки, мы усаживали возле них на лежанках у берега бревна. Зоя Михайловна неутомимо собирала дрова и бросала их в огонь. Повозившись вдоволь у костра, она приваляла на бревна и подперев обоями маленькими, почти детские руками голову, глядела на реку.

Ветер усилился. Небо хмурилось. Густые облака нависали в пространных степях.

— Возможно, что и сегодня

И от этой мысли я уже не мог отделиться. Она предвела мой рас судок. Я почувствовал, что не уйду отсюда, без Зои Михайловны. И я начал думать сдвигая мой мозг: «Уйдет ли она? Согласится ли эта глупая натура раскопать побегом своих друзей ради своего ухода из ссылки? Слышном светла эта личность, слышном ей дороге движение, которому она принадлежит, чтобы раскопать его работниками».

Я решил действовать и сразу приступил к делу.

Зоя Михайловна охваченная, как видно, какими-то таинными мыслями поднялась со своего места и по дошла и торчавшим над обрывистым берегом болоту, березовому кресту. В конце зимы мужики на этом месте, наши притупленные и бани, замирающего мезанжика бродягу. Они тут же его похорошили и поставили этот бамбук березовый крест. Зоя Михайловна прислонилась к кресту обхватив его рукой. Я подошел к ней и заговорил о побеге.

Я указал на то, что революционная движенье разрастается, что ему нужны люди, работники, что предстоит в это время сидеть здесь в ссылке и кончить продолжением упить вместе с нами.

Лето Зои Михайловны стало серьезное и строгое. Отступил от креста и выпрямившись она заговорила:

— Вам вздумалось поантиментальничать? Жаль, ее мол, остань здесь женщину и вы из за этого хотите раскопать своим побегом? Как это не походит на вас, — притупила она меня. — Нет, — продолжала она. — Я останусь здесь. Здесь, рядом с этой могилкой, под

таким же березовым крестом — место для меня.

Я выругнул от ее последних слов. Мне стало ясно, что эта мысль давно созрела в ее тихом и спокойном мозгу.

— После этих ваших слов, — сказала я — вы сидите одна не останетесь. Пред вами дилемма. Или мы все уйдем, или мы все останемся.

Вместе сорвалось у меня решение и пронало решительно и уверенно.

Зоя Михайловна посмотрела на меня своими слезными расширенными глазами и ничего не сказала опустила на могилу. Она отвернула свое лицо в сторону и я услышал ее тихое, сдержанное рыдание.

— Смотри! — крикнул Корту. — У острва показались огоньки. Он, кажется, движется.

У маленького острова, лежащего на повороте, не вдали от села, действительно выгасали огоньки. Не было сомнения, что это планет рассылочный с почтой. Корту побуждал в посылку предупредить остростру. Огонь был замечен и в деревне и к берегу стали подходить сомелье. Вскоре явился Корту с золотым писарем. Лодка была соевен уже близко и при всплывании светом светом, можно было разглядеть движенье в ней сумки с почтой. Писарь перекричался с ямщиками, главными лодку, указывая место куда притаться. Но бушевавший ветер гнал лодку от берега и несмотря на все усилия мужиков ее сносно близко села. Мы пошли за ней по берегу.

Гром усилился и как из ведра полил тяжелый дождь. Ноги вязли в грязи и мы еле успевали за быстрой выдвигающейся лодкой. За се

лом удалось схватить брошенный из лодки канат и подтащить ее к берегу. При помощи ямщиков мы вытащили почту и всей группой направились в волость. И здесь мы все приняли участие в разборе. Нервно разговаривали сумки, рылались пакеты. Через час времени моя публика с ямкой книг, газет, журналов и писем направились на квартиру к Зое Михайловне.

С жадностью набросились мы на журналы и газеты. Гробовое молчание нарушалось шестом бумагами.

— На Кавказе слова прохлодит река между армянами и та тарами, — преврала молчаливо Зоя Янова.

— В Бурке и Моршанске из бывали детей-гимназистов, — гово рила тревожно Зоя Михайловна.

Вальерский сообщил, что Варшава и Лодзь объявлены на вооружения усиленной охраны.

— Смотрите, смотрите, что здесь делается, — почти кричала Переле, указывая на лежавшую перед ней газету. — По всей России идут погромы.

Говори это, Переле вся дрожала. Перед ее глазами, как видно, выливались все ужасы ишиной войны — это родного города.

Взвешенное сразу сделалась при давленном. Кровавый разлив ботли по всей стране. Черная ступа, омыленная кровью народной, была вынуждена безпротестивно. Царям, как было видно, репли в потоках народной крови затопить революцию.

Я читал письма. Из России писала, что война принесла свои революционные плоды. Она была достаточно продемонстрировала перед народами и, главным образом, пе

ред рабочим классом всю глупость и самодержавного строя. «Где то в излаке», — говорилось в одном письме, — «едет кровавая работа и не сегодня, завтра она выйдет наружу. Революционному настрелению охватен не только предстарат, но и козачье дружино, слон населения».

Из Иркутска пришла старший притатель железнодорожника Павел: «Ше не можем больше оставаться пасивными зрителями всего того, что происходит на наших глазах. Нам в валебодископе, перед нами мелькают идущие туда и обратно поезде. С одной стороны — из России — идут полные, штыком набитые поезда с людьми здоровыми, молодыми, лучшими работниками нашей родины. А с другой стороны — из Манчжурской полей — идут санитарные поезда, также полные, также богатые людьми, но не злое рублими людьми, а калеками, обрубками человеческих тел, больными, сунашедшими и идиотами. Надо прекратить это позорное движение поездов. Надо приостановить сибирскую железную дорогу».

Письмо Павла я прочел вслух. Когда я читал, Корту не сводила с меня глаз и с жалостью слушала каждое слово. Когда я кончил, он поднялся с места и, хлопнув дверью, вышел на улицу. Я пошел за ним...

Загорался день. Село было. Шедло из под-вороты, было, высказывала дворняжка, гавкает и сено на праталась. Мы пошли по домам, решая сегодня же сложить котелки и двинуться в путь...

(Окончание следует).

Л. Пуссин.

\* Продолжение см. в № 133, 139 «Красное Знамя».

# Жизнь на копях.

## В Кузбассе.

### Налог уплочен.

КОЛЬЧУГИНО, 20 июня. Общественный налог по 20 июня уплачен от рабочих, служащих местных организаций и учреждений полностью в размере 75 миллионов; за рабочих и служащих рудника налог уплачен Сибуглем.

### Радостности.

16 июня возобновлена работа цеха долгого перерыва местной радиостанции еще на совсем оборудованной.

### Механизация рудника.

29 мая пущена в ход большая подвешная машина в 450 лошадиных сил на капитальной шахте. Машина поднимает 4 вагонетки, т. е. на 3 вагонетки больше прежней. При полном оборудовании машина может поднимать в сутки от 40 до 80 тысяч пудов угля. Это одна из крупнейших машин на сибирских копах.

### Электромашинка.

Делается установка на капитальной шахте машины в 30 киловатт, каковая будет пущена

через месяц. Она превышает мощность прежней на 20 киловатт.

### Силовая станция.

Возле работы по установке новой силовой станции на копи таковой шахты, состоящей из двух паротурбин при мощности каждой в 500 киловатт. Одна из паротурбин уже установлена но достает лишь распределительного щита и паропроводов. Часть паропроводов имеется, прочие недостающие части отвозятся на Гурьевском заводе. Станция может быть пущена через три месяца, что даст возможность произвести полную электрификацию рудника а также и механизацию.

### Машины освобождают.

Будут пущены машины освобождающие забойщика от камен. Эти машины находятся в с. Кузле и при содействии главбуха легко могут быть доставлены. Урадоуборка будет и ручная откат на установке силовой станции. Будет достигнуто крупнейшее усовершенствование техники в горной промышленности Сибири.

# Бюллетень Губкома РКП. № 3.

## Пленум Губкома.

(Вечернее заседание 25 июня)

### Премия.

Т. Лаперев. «Кемеровский Райком 8 месяцев ждал приезда на Томека, для направления его работы». Теперь указывается, что Райком не руководил работой на хин заводе, приезд т. Марциньковского доказал, что это надо было сделать гораздо раньше.

Т. Строзанов знает работу мест и не видит оснований полагать, что она падает. Утверждает т. Потапов, что на мест Кузнецкого уезда пробел, слишком песимистичен. Там, правда,

(Утреннее заседание 26 июня).

### Предложение премий.

Т. Глушков выказывает протест посылки на места агит-групп. Оратор не возражает против выезда на места членов президиума, но считает лишним расходовать средства и временно высадить группу во главе с заводскими основными отделами Губкома.

Переходя к оценке деятельности агит-отдела, т. Глушков говорит, что циркуляр Губкома относительно по групповым заявлениям по поводу марксистского воспитания не осуществлен, хотя бы по одному тому, что сил не хватает.

Оратор не согласен с мнением т. Акулова о том, что оценка жизни в местных организациях, сделанная т. Потаповым песимистична. Ведь в отношении Щегловской организации докладчик был беспристрастен.

Т. Никитин говорит, что т. Глушкова волнуют расходы по передвижению агит-групп. В существующих условиях, а группа не так велика, а группа не так необходима.

Т. Казначеев отвечает необходимость усиления работы в деревне, в частности, в Нарымском крае, где работа поставлена слабо. Оратор считает выезд агит-групп необходимым.

### Заявительные речи.

Т. Марциньковский разделяет взгляд о необходимости выезда агит-групп, не согласен с т. Акуловым об установлении таких выездов один раз в два месяца. Прав т. Глушков, что они сопряжены с расходами. Очевидно, надо брать среднюю, не опровергая возможности в частых выездах.

Критики, указывая на отсутствие руководства работой Губкома РКП, не вполне точны. Без работы агит-отдела, сопряженной с деятельностью молодежи, контакт хиревана с Губкомом ВСМ.

Т. Марциньковский указывает, что места не поддерживает наш губернский орган «Кр. Зн.» ни материально, ни идейно. Никто с мест не пишет. В отношении подписки отбывает предостережение цен трагических газетам за счет нашей губернии.

В дальнейшей своей речи, т. Марциньковский высказался от отдельных людей выказавшихся ораторов.

Т. Потапов говорит, что он по переделанной программе дел на местах, а говорил то, что уста поля в результате личных наблюдений, причем в связи — известно, что директив и указания Губкома получаются на местах с опозданием.

Далее оратор говорит о тяжелом материальном положении коммунистов на местах, особенно в деревне и обращает на это внимание пленума.

В ответ на возражения выступавших членов Губкома, т. Потапов, между прочим, обращает

(Вечернее заседание 26 июня).

На вчерашнем заседании зачитывался план работы орг и агит-отдела на ближайшие 3 месяца. Планы с соответствующими поправками Пленума передаются в Президиум Губкома на окончательное утверждение. В основном планы утверждаются Пленумом.

### Защита интересов рабочих.

С докладом о деятельности губпрофсовета выступает т. Алтайцев. Сейчас переходит на новые рельсы. Некоторые союзы уже успели оформиться. Передача союзов на основе добровольного членства в городе заканчивается. На местах реорганизация союзов проходит ус

недостаток работников, по это ликвидируется постепенно, т. Строганов утверждает, что ревкомиссия установит переувеличенность заработной платы т. Потапова.

В отношении руководства печаткой, т. Строганов не согласен с тем, что т. Горюховский совсем выгораживает себя. «Т. Горюховский просматривает газеты месяцами, значит, довести дело до конца».

После выступления ряда ораторов, объявляется перерыв до 9 ч. утра 26 июня.

Внимание пленума на необходимость подбора секретарей волею тов. Это, по мнению докладчика, частично выполнено, но не вполне, в достаточной мере, в той мере, которая гарантировала бы успешность работы в деревне.

Т. Маркова не отрицает, что некоторые отрасли работы живот дела существуют на бумаге — это объясняется тем, что отделе недавно закончил организационную работу в городе. Какую же работу предстоит проводить в губернии, в первую очередь в рабочих районах.

Т. Строзанов в своей ответной речи отмечает, главным образом слабый учет опыта политработы в деревне и находит, что этим делом должны заняться члены Президиума Губкома, имея в виду сотрудничество с деревней.

### Резолюция по докладу Президиума Губкома Р. К. П. и его отделов.

Работу Президиума признавать удовлетворительной и лично поведать правильно.

Начату политконтингентом работу считать необходимой, с посещением по губернии не реже одного раза в 2 месяца.

Наставать перед Сибирью ЦКР РКП.

1. На полный переделке Губкомом партийного руководства в угольных районах.
2. На создании Губотдела союза горняков при ГПС.
3. На передаче управления угольной промышленностью губернии ГОНХ.

Без осуществления трех указанных положений Губком не может полностью влезть на угольные районы и нести полной ответственности за них.

Усилить руководство фракциями Советских, Профессиональных и кооперативных органов.

Сделать подбор ответственных работников советских учреждений.

Орготделу позаботиться о рабфракционности и циркулярах, а учитывать особенности работ на местах о предстоящих плановых переборах как отнестись в известность места своевременно.

Агитпропаганде наметать программу в снабжении мест необходимой литературой, а литературой момента своевременно.

Давать заблаговременно указания о предстоящих кампаниях.

Отделу рабочих, учитывая особенности работы на местах, давать конкретные указания во всех областях строительства.

По работе организации РКП делать указания о руководстве в деятельности и принципиальных вопросах разрешенных Губкомом РКП и РКМ.

Доклад о деятельности Губкома Р. К. С. М. будет помещен в стране жем. «Молодой Рабочий».

Доклад о деятельности Губкома, по мнению Бузнецкого, где работа подвигается слабо.

Связь губпрофсовета с местами влады. Характерную деятельность губотделов, докладчик, между прочим, сообщает, что губпрофсовет не мог распространить свое влияние на союз горняков. Поинты весте ковать это влияние через упоминание положительного результата не дали. Единственное средство связаться с горняками, по мнению докладчика — это создание в Томске губотдела горняков.

помощи несвоевременной тарификации.

Бюльотдел работает слабо. Ожидать его деятельности никак не удастся. Главная причина — отсутствие работников и средств.

Социальное страхование рабочих проводится почти во всех предприятиях. В некоторых страховании задерживается из-за недостатка денежных средств.

Всего переиспользованных на 1-е июня членов всех союзов около 49 тысяч. По числу членов новое место занимает Лантрап.

### Премия.

Доклад Президиума Г.С.П.С. вызывает оживленные прения, в которых принимают участие все члены губкома. Указывается на слабость работы по охране труда, по культурному и т. д. Т. Строзанов указывает, что «губпрофсовет не учитывает то, чем живет и дышит рабочий. Если теперь не учитывать эти обстоятельства, то едва ли можно стать на путь защиты интересов рабочих».

### Резолюция по докладу Г. С. П. С.

Восхищаться на правильность линии поведения Губпрофсовета пленум констатирует ослабление ин-

тенсивности в работе ГОПО и недостаточности энергии в проведении заданий ВСОС и ЦКРКП. Пленум Губкома предлагает Орготделу установить живую связь с фракциями всех союзов, комплектовать их работниками, руководя фракциями не на словах, а на деле. Обязать всех членов партии активно участвовать в жизни профсоюзов.

Агитпропаганде проверить и реструктурировать Бюльотдел ГПС и Губотдела союзов, создавая их работу с полнотростом. Совместно с фракциями ГПС разработать план пропаганды новых законов о социальном страховании, среди рабочих повести агитацию за создание отачного фонда. Повестить агитацию о предстоящем съезде Профинтерна.

ГПС поручается наставлять на срочной организации в Томске Губотдела ВОГ и усилить связь с Лантрапом.

Президиуму поручается на очередной Губконференции РКП (бел.) сделать доклад о предстоящих заданиях и проведении их в жизни и других мерах, предпринятых и оживленной деятельности ГПС.

Заседание прерывается до утра.

## На фабриках и заводах.

### Завод „Электrolампа“.

Завод основан в 1914 году при Обществе инженеров по инициативе профессоров Малеева и Хрущева.

В течение войны и революции «Электrolампа» несколько раз прекращала свои работы за недостатком необходимых материалов. В настоящее время завод является частью металлургического треста и производит ремонт и исправление современных электрических лампочек.

Весь завод обещан мелиораторам, помещается в необычайной прохладной комнате повального этажа среднего корпуса технологического института и производит выделение химической лаборатории. При входе в эту комнату ощущается сильный запах светящегося газа. Сильная станция — аппарат, приводимый в движение рядом стальных электрических моторов, для выкачивания воздуха из исправленных лампочек. Управляет аппарат одним рабочим, обязанность которого следить за ртутными и масляными насосами, выкачивающими воздух из лампочек, запаянными трубой и окончательной отделкой лампочек.

Далее два деревянных столба, освещенных электричеством.

Здесь идет довольно кропотливая работа: нужно разрезать попо-

лам испорченную лампочку, удалять перегоревшие нити, раздвинуть и проверить проводники, при чем нередко заменяются новыми.

Затем припаивают трубочку, наделают новую нить и спаивают снова обе половины стеклянного балачника лампочки и проверив его плотность, садят лампочку на аппарат откуда она выходит уже вполне годной к употреблению.

На заводе работает всего 10 чел. рабочих, из которых 4 женщины. Завод в настоящее время, при наличии необходимых материалов работает до 850 лампочек в месяц, при производственности завода с каждым днем повышается и есть надежда довести ее до 1000 лампочек в месяц. Опикует с большой недостатком в стекле, ртути и других необходимых материалах.

Рабочие завода входят в состав объединенного металлургического треста, куда входят также «машинострой» и кузнечная мастерская. Коммуналка также обитает в находится при объединенном тресте. Насосы и станок — аппарат приводятся в движение электричеством, а мазельные столы, для которого требуется высокая температура, производятся угольным газом. И электрический ток и газ несутся по трубам, настелены.

В. Н.

## В Красной Армии.

### Праздник 6-й Армии.

Курсанты 6 артиллерийской школы 24 июня праздновали 2-хлетнюю годовщину своей школы. И без того всегда содержавшаяся в образцовой чистоте помещенная в день праздника бедает особым праздничным блеском. Гирляндами из зеленых художественно декорированных флагов. Вечеру суета сует. Замок обвешан, строевой Команды и курсанты подтянулись и подтянулись друг друга. Раздается долго всеми заданный сигнал выходить и стрелиться на парад. Быстро, как и в предшествующие образовывается савантупу фронт, делается перестроение по взводам и под музыку красные артиллеристы выступают на площадь.

Парад принимает начальник и Воевод школы, которые в краткой приветственной речи, поздравив курсантов с праздником, призывает высоко держать Красное Знамя школы и не забывать, что для победы над врагами нужно знать не меньше солдатских.

Мощное греконое «Ура» и звуки пролетарского гимна было лучшим ответом курсантов. После по револьверного марша, Команды воем была проведена парковая езда, ружья и снаряды прокатывались в соляных движках и упражняли на снарядках показали свое искусство в гимнастике. Все делалось с полным сознанием дела и волею.

Видно было, что два года да реи не пропали. Артиллеристы помнят того ей нужно выступить и для славы цели.

Показатели дружной единой силовой семьи были обид. В огромном светлом зале все вместе без крикливых жестов победили и бурчали в Команды и пред

ставители других военных частей, а также советских и профсоюзных организаций. И вольно или невольно приходят поздравить дивизионного командира, когда в полковые праздники, куда при несодержательных и благородных речах, предносилось патристическое слово прежде всего за царя батюшку, за веру и отечество, а затем за нас братьев его, обжиралась и опивалась до безумствия, до полноты, когда перепившись с офицерами подымали тосты за победу жем полкового командира, — а в это время тысячи «них чинев», получив праздничную «парку», ограничивались шампанской, не смей даже и мыслить выйти на торжество своего «на чальства».

Единственным обмалком на всем поле школы было выступление Шефа — Томского Губовар хова. По этому поводу много было добродушных разговоров. Курсанты решили, что между студия было некакая глаза в штабскую часть, т. е. на просьбу по следней об оказании поддержки штаб отделею комбинацией на пяти пальцах. А напротив, говере курганты, нам дорого ведь не то, что шеф даст лишней фунт хлеба, а дорого нам внимание.

Шефу 6 артиллерийской школы подтянуться. Нельзя превратиться в штаб только на бумаге. Шеф, так шеф, а нет так звали, что не списать с отому. Так рассуждали курсанты. Успокоились на том, что надеяться на других не нужно. Надежды только на себя!

Всего, дружно после обеда бросились готовить и сниктало и вечернюю торжественную заседание, а также и дню спорта 25 июня. Молодцы, красные артиллеристы!

Окс.

Редакция получает мало корреспонденции о партийной работе. Товарищи коммунисты, пишите чаще в свою газету, не стеснясь способом изложения и почерком!

## Ответработники и ячейки.

Широкие партийные массы еще до сих пор не могут усилить себе политическую работу в переходный период, а отсюда шатаются, колеблются, что болезненно и вредно отражается на ходе парторганизации. Зачастую многие товарищи, в силу слабого развития, не могут быстро ориентироваться, понимают причины разнообразных произведений жизни при новых условиях. Влияние мелкобуржуазной среды, общая усталость, — все это ослабило внутреннюю спайку, активность и дисциплину партии.

Укрепление партийной дисциплины, создание единства партии, не менее работы по революционному классовому воспитанию и развитию членов партии — первостепенная задача, стоящая перед парторганизацией. Только успешность выполнения этой задачи разрешит вопрос о сокращении за нашей партией роли авангарда трудящихся. Не буду распространяться, какими путями и мерами ведены парторганизация, т. е. это ясно и определенно выражено в плане Губкома РКП. Я останавливаюсь лишь на фактах, за частую допущенных со стороны ответственных работников и на их взгляд как будто бы незначительных, а на самом деле в корне подрывающих парторганизацию.

Для примера приведу следующие: По установленным правилам, поделенными приказами исключены только лица, в которые все члены РКП должны вносить ячею на только партийной работе. Между тем, некоторые ответработники назначают в эти дни совещания, заседания и т. д., не имеющие никакого отношения к партийной работе. Для них работа своего учреждения стоит на первом плане, и им кажется, что ничего особенного не, если они участвуют в поделенных деловых заседаниях.

Но так ли это? Ведь, все ответработники являются руководителями, духовными воспитателями; они — ядро, вокруг которого оплетается все члены ячейки. Кто может ответить на все интересующие вопросы? Кто следит за правильностью прочитанного доклада? Кто может заинтересовать себебеснованными ячеями? Кто может оживить работу, сделать ее добровольной, а не принудительной?

Все тот же ответработник, который в поделенные моменты был даче ячею на целую неделю для мысленных своим товарищам по ячейке, ожидающим напрасно несколько часов в этот же вечер своего руководителя, который должен закладывать фондацию, каковы на каковы, молвлено, но уверенно, знание маркиевки.

Вот незначительное на первый взгляд упущение со стороны ответработников в дальнейшем ежедневном бременем ложится на всю парторганизацию, ухудшает и совершенно расшатывает ее.

Я мог бы привести еще целый ряд подобных примеров, но считая, что это будет излишним, ибо каждый знает, что они есть и, чем скорее мы их изживем, тем быстрее залатает парторганизацию.

К. Моисеевичев.

## Кольчугинская организация РКП.

### Организационная работа.

Воевой Кольчугинский Райком селский район (9 волостей) передал Кузнецкому Уезду: оспре дотечен все свое влияние на рудничном районе и Кольчугинской ж. д. от Томск до ст. Беловой. Вследствие этой основной причины Райком в последние месяцы удалось поднять на некоторую высоту организационную работу.

Особенное внимание Райкомом было обращено на учет-статистику работу, без правильной организации которой затрудняется работа вообще.

Уделено достаточное внимание в состоянии ячеек, при чем оротдел переделал тщательную работу по подбору секретарей ячеек на Рудники.

Орготдел на транспорте находится в худшем состоянии чем в рудничных ячейках; вследствие то

го, что Райком не располагал квалифицированными партийными силами, которые могли бы использовать в транспортных ячейках.

В оргработе Райкома имеются, несомненно, и пробелы; самые существенные из них таковы:

- 1) слабо поставлен бухгалтерский учет партбилетов.
- 2) отсутствует работа по выделению членов партии из низов на ответработов.
- 3) слабая работа на транспорте в связи с работой Райкома с линии.

В общем же оргработа Райкома в последнее время выразивается и нужно полагать, что в ближайших месяцах Райком сможет уничтожить основные недостатки оргработы.

Галкин.

Сегодня в Белом зале Губкома состоится очередное заседание Марксистского дискуссионного клуба. На повестке доклад товарища Барыкова: «Будущее сельского хозяйства».

Начало в 7 час. вечера.

ПРАВЛЕНИЕ.

# Революционный Суд.

## Вандитизм.

Губернатором по волею отдалению, рассмотрено дело Колонотина (он же Савельев) Савельева Николая Катальева, Путинцева Павла и других в количестве 13 чел. по обвинению их в организации белых банд и вооруженных востаний в районе г. Кузнецка и его уезда.

На основании материалов предварительного и судебного следствия, а также частичного воззвания самих обвиняемых Трибунал постановил: 1) факт существования с середины 1921 и начала 1922 года в Кузнецком уезде Томской губ. протосоветской организации белых партизан-бандитов, составившей себе задний путь массовых вооруженных народных востаний, вооруженных массовых ограблений государственных складов и учреждений и убийств и арестованных холостяков и крестьянских хозяйств и зверской расправы с соратниками, членами РКП и красновариантами правительственных отрядов, а также железных дорог, мостов и других сооружений, составлении и распространении контрреволюционных листовок с призывом вступить в белогвардейские отряды, с целью инсценировки существующего образа правления, установления авторитета пролетарской революции и учреждения взамен соввласти монархического строя—признать виновными до конца.

2) гр. Ковалютина, Соломенникова, Катальева Микол, Сабина, Путищева, Брыгина, Циркова, Мартынова, Чепалова, Чегошева, Черепанова признать виновными в преступлениях, указанных в обвинительном заключении, преступлениях, при чем считать гр. Чегошева-Чегошева и Черепанова действующими на весонагельности и неосведомленности о

# Объявлено:

## Д-р КУПРЕССОВ.

Сифилис, болезни кожи и волос венерич. и микроскоп. исследов. мочи Прием ежедневно; утр. с 8—12 ч. веч. с 4—8 ч. Мошарская ул., 7.

ДОКТОР А. И. МИКУЛИНА-ИВАНОВА. Мужские и женские болезни. Прием от 4 до 6 ч. Никольский переулок 14.

Врач Б. И. ИОФФЕ (СИФИЛИС, ВЕНЕРИЧЕСК. ВОЛ.). Прием от 4 до 5 часов, Ул. Раевского (Львовская), № 8.

ЖЕНЩИНА-ВРАЧ Е. С. АРОНОВИЧ. Женские и акушерство. Прием с 4 до 10 ч. 1-10-0164 Неческая улица, дом № 10.

Продается дом Малая Кирпичная 41. 1-1423

Продается дом-особняк по стучю отъезда. Солдатский ул. № 3. 1-1421

Объявление Всецеление личного своего пребывания в Томске, добровольно, выданная мною Петру Александровичу Крайневичу сии аннулируется. НИКОЛАЙ ВОДЕВ. 1-1415

Утеряны паспорт и регистрационная карточка на имя Габубаева Осина Герасимовича. (Считать недействительными). 1-1419

Утеряны паспорт и регистрационная карточка на имя Габубаева Осина Герасимовича. (Считать недействительными). 1-1419

Утеряны паспорт на имя ДУБОВИНОЙ Анаст. Степановны. (Считать недействительными). 1-1423

Утеряны паспорт на имя Гомоголовой Софии Борисовны. (Считать недействительными). 1-1422

Утеряны паспорт на имя Пенемаровой Агафии Тимофеевны. (Считать недействительными). 1-1427

Плотники и каменщики!! Для Анжеро-Судженских копей производится наем Плотников каменщиков, справляться после 3 ч. Гоголевская 55 кв. 3. Фижба.

Уголовный кодекс РСФСР получен в книжном магазине правдства. Сабиспедата. пер. Нахановск 14. Открыт с 10 до 5 час. веч. 1-1-960

400.68) места бесплатных и остальных 253 бесплатно, последние будут предоставлены командиром в различных государственных и профессиональных учреждениях. Прием прошлой привозом дитом до 1-го августа. Начало приемных испытаний 15-го августа.

В Томском музее. В музее Губернатора продолжают по стучать неперевозимая как от частых лиц, так и от учреждений. После 1 мая поступили следующие предметы: 1) от Ж. Д. Бурцов паросах—рога перебоитного быка и 5 новет; 2) от Губоталея Господствования—8 жетонов и ряд грамот времени Александра I; 3) от перебоитного лунца—стакан из жемчуга; 4) от Понтонова зубца Тимирязева—6 образцов коронки из Томского горюлка; 5) от 37-й школы—6 рисунков с учебнической тематики; 6) от П. П. Прокурякова—статуэтка биканта; 7) от И. М. Мяткова—фаянсовая чашка 30-х годов и коллекция денежных знаков; 8) от С. Б. Пресвянской—4 больших китайских вышивки на черном шелку; 9) от В. И. Лукина Ламинатная пилка (бурж.); 10) от Н. И. Зиничева 1 Емко годилие Тобольского Музея и семби. Погашена «Вра, культ бели в северной Монголии»; 11) от студ. А. П. Песелова—рельеф на камне.

Кроме того, по постановлению Презид. Губпрофсовета, в Музей переданы (с замены современного мебели) набор мебели резной китайской работы.

Оттилли на заметки По поводу заметки „Когда же, наконец, уберут“ в № 135 „Красного Знамени“ томско-обский издатель Г. Сидоровский сообщает, что и суду за клевету, т. е. заметка является сиюль напечатанной, выгнанными личными отцами.

Товарная биржа. Бюллетень на 28 июня 1922 г. СДЕЛАНО: чулка недоморок 25 пудов по 8 р. 80 к. мюновки, мюксун 35 пудов по 8 руб. мюновки, осери на 12 пудов по 12 руб. мюновки, ружья одноствольные система Ремингтон 4 шт. по 28 руб. 50 коп. мюновки—все мювыказанные товары и обмен на овинки по цене 12 р. 50 коп. мюновки за ящик; овес 400 р. пуд.

В ПРЕДЛОЖЕНИЯХ: соль 1600 пуд. пуд. свечки 900 р. пуд. тели подковыные в обмен за 1 пуд говяды 1 куб дров; деготь яровой 1000 пудов 150 р. пуд; бумага контрольная 9 р. лист, кирилл красный 200 тысяч шт. цена по соглашению, стаканы шидеформы 180 р. дюжина; ово прессованное 8000 пудов, лена по соглашению; колесная маля 330 р. пуд. сапоги гражданские 900 р. пара, бутылки кроющие 600 р. пара, известь негашеная 1000 пудов 100 р. пуд. известь 160 р. пуд.

В СПРОСЕ: говяды полковые в обмен на прова: 1 куб дров 2 пуда говяды; ситон цветной до 700 арш., все виды хлебобулочных и фуража в больших количествах.

Редатор:Реданц. коллегия Издатель: Томск печатное издательство с оваричество.

НАЛОГИ, ПОШЛИНЫ, СБОРЫ необходимая книга для сборщиков и плательщиков налогов.

Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовая ул.) № 2, в конторе типографии, верху. ЦЕНА КНИГИ: в переплете—280 руб., без переплета 200 руб. вып. 23 года. 1-5-962

Кустарно-промышленное Т—во под фирмой А. Фифанов Я. Ушеренов и Ко—его числа ликвидируется.

Все доверенности и полномочия, выданные членами Т—ва и разными лицами от имени Т—ва аннулируются. Все учреждения и частные лица, имеющие какие-либо отношения к Т—ву могут обращаться к членам ликвидационной комиссии в лице А. П. Сомина и А. И. Ушеренов. Все претензии и разные обязательства должны быть заявлены ликвидационной комиссии в течение семи дней со дня опубликования настоящего объявления. Обязательные заказы и все расчеты будут производиться ликвидационной комиссией, или по особому на каждый случай от нее доверенности. Члены ликвидационной комиссии: А. САМИН, А. УШЕРЕНКО. Адрес: Вост. Раскат 2.

Телефонная книжка (номера телефонов, алфавитный список абонентов, их адреса и правила и условия пользования телефонами).

Томского Печатно-Издательского Товарищества. Необходимая книга для всех, имеющих телефоны.

Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовая ул.) № 2, в конторе типографии, верху. Цена книжки 200 руб. вып. 23 года. 1-5-881

# НАШ ФОНАРЬ

Борьба на почте. Бурлат 6-й Томской Архиколы г. Ф. получил письмо от родных, в котором подробно перечислены предметы посланные ему в письме. В числе вещей водные посылки т. Ф. новые сапоги. Т. Ф. несмело получил и вместо сапог оказались, тщательно завернутые в бумажку камни и куски от отгуловных кирпичей.

Смотря на такое неординарное явление конечно хочется сказать, что есть среди трудящихся РСФСР прославившиеся негодия которые не могут жить своим честным трудом, а живут легкой наживой. Когда курьез в данное время остается на посту мировой революции и не покидает своего учения не смотря на то, что его года уже увольняют в беспробный отпус, то очень превратно встречать такие изделия, которые поворыми патрон ложатся на работничий пост.

Тов. почтовикам следует считать свои райи от негодячей их Бурлат Пездоев Степан.

Пароход „Китая“ Большая на пароходе. На пароход „Китай“ из Кузнецка

В Томске. Рабочие коммунотдела в суде над эсерами. Общее собрание рабочих коммунотдела по вопросу суда над партией социал-революционеров, в своей пространной резолюции требует строгой кары над вождями контр-революционной буржуазно-социалстольской партии эс-эров. Свое требование заканчивают словами о том, что лет той отрасли государственной и хозяйственной жизни, лет той нагоств, в которую бы во вмошались и которую бы не сделали верхушки э-р., только бы навредить рабочим и крестьянам. Поэтому, мы требуем, чтобы по отношению к членам партии э-р., принимавшим участие в борьбе против Соввласти в той или другой форме и ныне предостоящих перед судом Верховного трибунала, было применено самое суровое наказание, вплоть до расстрела.

2-х-летие от дня смерти Г. И. Потанина. 30-го июня в 9 часов вечера, в двадцатилетней смерти известного сибирского ученого, натуралиста и исследователя Сибири и Монголии Г. И. Потанина в Губунтее состоит заседание комитета музеев. Ветунительное слово о путешествии Потанина в Урхалийском крае алет преподаватель у-та Н. И. Леонков. Художница С. К. Пресвянская делает сообщение об искусстве советов, после чего будет сделан обзор вновь поступившей в Музей коллекции советских резных изделий, собранных С. К. Пресвянской в Урхалийском крае в 1917 г. Вход бесплатный.

ВУЗ в голод. Личь только около месяца тому назад комиссия

целях и задачах проступного обеспечения. 3) резолюция признать виновными в злодучном письме от бандита Зиновьева и даче словесного ответа по факсту завропа. 4) Факт связи Чудова с бандой Зиновьева считать доказанными.

В отношении умерших в тюрьме бойцов Иванова, Катальева Иоанф. Губина, Павлова, Сиван Николая и Павлова до дальнейшего производства за их смертью прервать. Принимая во внимание исключительный вред, причиненный белогвардейскими отрядами Республики ограблению и убийству соратников красной армии советских войск и членов РКП и руковожающих революционным правозавоением по ст. 57, 58 и 68 Уголовного кодекса РСФСР приговора Колонотина (Стрелкового), Соломенникова, Катальева Микол, Путищева, Батина аськ подвергнуть высшей мере наказания расстрелу с конфискацией всего имущества; Лазарова подвергнуть лишению свободы сроком на семь лет с строгой изоляцией, с конфискацией всего имущества и с зачетом предварительного заключения с 12 февраля 1922 г. Брыгина Василия, Мартынова Алексея обинк подвергнуть лишению свободы сроком на 5 лет с конфискацией имущества и с зачетом предварительного заключения с 12 февраля 1922 года. Чегошева-Чегошева, Черепанова и Черокова подвергнуть условно наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 года каторги, и во под стражи освобождать, дав им возможность выгладить свою вину и Чудова Николая считать по суду оправданными и немедленно из под стражи освободить. Притвор окупательный.

Метение полов производится в сухую, понимается тучи пыли. Забавляющий, но на пароходе «Китай» проводится мера распространения заболеваний. Именно: во всех уах и закулах парохода разбрасывается мусора. Муеор разлагается и никогда повидимому не убирается.

Метение полов производится в сухую, понимается тучи пыли. Забавляющий, но на пароходе «Китай» проводится мера распространения заболеваний. Именно: во всех уах и закулах парохода разбрасывается мусора. Муеор разлагается и никогда повидимому не убирается.

Случаи требуют внимания санитарного надзора и контроля. Будем ждать их действительных мер в отношении или парохода «Китай».

Томский Губфиндтел доводит до сведения владельцев торговых промышленных предприятий и лиц, выбирающих патенты на личные занятия, что согласно постановлению Губфиндтела от 21 июля года на № 445, временно вверде до разрешения Центрального хозяйства Губфиндтела о переводе герода Томска по платежу патентового сбора на 11 и 111 пай, при выдаче патентов на второе полугодие 1922 года по городу Томску будет выданы патенты личь себе в размерах, установленных для 11 пай, с тем, что в случае отклонения хозяйства Центрального с асек, выбирающих на 2-е полугодие 1922 года патентов будет выдана в особо установленный срок разица патентового сбора по 11 пай.

Заказывающий отделом ХАЙМОВИЧ. За Зав. Налоговой частью ВОСКРЕБЕНСКИЙ. 1-984

ОБЪЯВЛЕНИЕ Губкоммунотдел объявляет, что в помещении его в пажоказанное ТОРГИ на сдачу в аренду торговых помещений по числу назначены ТОРГИ ценной на время до 31-го декабря 1921 года: 29-го июня торговых помещений в домах по Набережной р. Ушаки №№ 2, 4 и 14, Демисский пр. д. № 9, 10, 11, 12, 14, 20, 22, 23, 30, 38, 5, 1 Р. Любежбург № 1, 2, 3, 5, 6, 6бру № 2, Коммунистический пр. № 2, Невазская № 16, Никольский пер. № 16, ул. Печавской и Мошарской № 14/29, Благовещенский пр. № 2, Акимовская № 1 и уг. Александровской и Черопной ул. 1-го июля—Гостинный двор. 2-го июля—Корпуса №№ 3, 4, 5, 6, и 7 деревянные. 3-го июля Корпуса №№ 8, 9, 10, 11 и 12. 7-го июля корпуса № 13, 14, 17, 28, 6 и 7 камешные и 6-го июля. 10-го июля места в гостинном ряду и на толкуем базаре. 12-го июля места в масляном ряду, в масле и на зеленом базаре. Начало торгов ежедневно в 12 часов дня. 1-3-975

Временное правление Городского Водопровода доводит до сведения абонентов домовых ответвлений расчет с которыми производится по ве водосера, а по установленным нормам потребления, что в виду перерасхода воды абонентами сверх норм и ввиду с этим значительного износора за воду, подлежащую в сеть, Правление водопровода вынуждено в ближайшее время пересмотреть указанные нормы в сторону повышения. Те же учреждения, предприятия и частные лица, которые желают отсчитывать в потребление воды по водосера, должны об этом сделать письменное заявление правлению водопровода.

За постановку водосера силами водопровода устанавливается единовременная плата в 5000 р. (знаками 23 г.), обнимающая собой в этом случае первоначальную установку водосера и ремонт (включая в себя по числу потребителя) и исправное содержание его в течение 3-х лет, или ежемесячная плата от 2000 до 3000 р. (знаками 23 г.) в зависимости от размера водосера, обнимающая собой первоначальную установку, ремонт и исправное содержание в течение каждого месяца.

В виду недостатка водосера в первую очередь будут удовлетворены абонента внесшие плату единовременно.

Член Правления Городского водопровода ЧЕРНЕЦКИЙ Управляющий Гор. водопродом ЗЕМСКОВ. 1-1426

ТОРГИ. В воскресенье, 2 июля в 12 часов для Губпрофсовета назначат торги на сдачу работ по ремонту крыш амбаров №№ 1, 2, 3, 5 и 6 на складе № девятнадцатый томской заготовитори (Томск Гоголевская № 2), всего на сумму 1767 ЗОЛОТЫХ ЭКВИВАЛЕНТНЫХ РУБЛЕЙ; в эту же сумму включается плата на все потребные для работ материалы. Все желающие торговаться могут ознакомиться с условиями и техническими условиями в часах занятий в Губпрофсовете, в комнате № 19. Заявления в валютных конвертах принимаются там же. Желающие торговаться, явятся в комиссию по приемке ству торгов предварит. залог депозитными в размере 2000 руб. Губпрофкомиссар МАКРОВ. Зав. техникой УСОВ. Зав. стрит. отх. (подпись). 1-3-1442

Циркулярно № 2863. От Отдела труда Губфиндтела и ТЗО Губпрофсовета 1. На основании постановления Совнаркома от 5/V 1922 года и Сибревкома от 17/V 1922 г. о минимальной ставке на май месяц, настоящим объявляется.

Тариф заработной платы на май месяц по всей Томской губернии для государственных учреждений, находящихся на госзаказе, в рубльх 1922 года.

Рубль.	Отношен.	Для учреждений:			Для отработанных всех Наркоматов и управлений:	
		Наркзав.	Наркомпр. и Наркомздрав.	Остальн. наркомат.	Основная сетка.	Сетка с пример. 70% надб. по пост. ТЗО ГПСБ №.
1	1,2	611	296	271	—	—
2	1,2	733	356	325	—	—
3	1,4	854	415	379	—	—
4	1,6	972	474	433	—	—
5	1,8	1100	533	487	—	—
6	2	1222	593	542	—	—
7	2,2	1344	652	596	—	—
8	2,4	1467	711	650	—	—
9	2,7	1650	800	731	—	—
10	3	1833	889	812	1875	10%
11	3,2	1956	948	867	2040	15%
12	3,5	2139	1037	948	2188	20%
13	3,7	2261	1086	1002	2313	25%
14	4	2444	1185	1083	2500	30%
15	4,3	2628	1274	1166	2688	40%
16	4,6	2811	1363	1248	2875	45%
17	5	3056	1481	1354	3125	50%

2. За выдаваемый в счет заработной платы оповеденный госзаказный шек вычитывается 500 руб., а с Наркзав 550 руб.

3. Выдаваемые в счет заработной платы продукты широкого потребления вычитываются по рыночным ценам к моменту выдачи со скидкой 40%.

4. Ведущие твердые оценки пайка, не уменьшаемой при выдаче части его, предприятия и учреждения должны добиваться полной выдачи пайка Губпрофкомом.

5. Неполная служажему или рабочему по госзаказной норме часть пайка обязательно компенсируется учреждением по рыночным ценам месяца.

6. Установленный настоящим постановлением размер заработной платы представляется собой минимум, ниже которого ни одно учреждение платить не вправе.

7. Повышение указанного минимума может производиться предприятиями своими установленным минимумом (Наркзав—1100 р., Наркомпр. и Наркомздрав 800 р., остальные Наркоматы 650 руб.) без согласия правду, если в вышеприведенный тарифный сетка, в порядке соглашения путем заключения коллективных договоров или договоров личного пайка.

8. Отработанные оплачиваются по вышеприведенной сетке независимо от того, в учреждениях какого Наркомата она работают.

9. Процентная надбавка, не свыше 50% основной сетки, устанавливается для тех отработанных, которые по характеру занимаемой должности во внеключное время выполняют работу, не поддающую учету.

10. Все заключенные государственными тарифными соглашениями, предусматривающие тарифный сетки, в порядке соглашения с настоящим циркуляром, подлежат пересмотру.

11. Контроль за применением в жизнь настоящего циркуляра возлагается на инспекцию труда.

Завгубтруд КРИЖЕНСКИЙ, Зав. ТЗО ГПСБ (полный), Секретарь (подпись).

При этом в ч. 4 в. Контрзагазета „Красное Знамя“ сообщает, что в полном объеме осуществлено отправление пайков на май и июнь месяцы. Ввиду этого, наход. на госзаказе, которая выражается в том, что вместо помещенная в газете от 24 за № 136 циркуляр № 2863, был помещен циркуляр № 1-988